



陽光城堡序曲～開學給家長們的一封信

親愛的家長您好：

我是文琪老師，很高興有機會與您一同來為孩子的教育努力，在此略作自我介紹：我自 85 年台北師院畢業後，除其中一年留職停薪赴研究所進修外，一直在忠孝國小服務。

我的專長是語文教學和心理輔導。我的教育理念是：「營造適合學習的環境，培養喜好學習的小孩。」。我的座右銘是：「心不難，事就不難。」我希望未來的五一是孩子們快樂的陽光城堡，即使偶有陰雨，孩子們也總能在雨後看見生命的彩虹。這個理想，我會持續努力，也需要家長們和同學們的支持與配合。

第一次班親會將會在 9 月初晚上舉行，詳細時間另行通知。在此，我先將一些班級經營與教學上的想法與要求做一說明，希望各位家長和同學們能了解：

1. 加強閱讀與寫作能力：

語文是一切的基礎，很多孩子數學不佳是因為題目看不懂。故我會教導孩子閱讀策略，提升學習的效率，並透過作文、心得、週記、學習單、讀報……等提升閱讀與寫作的的能力。

2. 培養數學解題能力：

高年級的數學比以前又加深許多，未來課堂上會訓練孩子分析題目，上臺解說思考過程，並確實自己完成練習和訂正。期盼您協助指導孩子寫數學作業時，能隨手將錯誤、不會的題目做★號，這樣能讓老師了解孩子需加強的地方，也方便孩子自己的複習。

3. 強調預習和訂正習慣的養成：

高年級學習習慣的養成是一個重點，在這個階段我會特別強調各科的預習和作業訂正，務求孩子養成主動學習、澈底了解的學習習慣。

4. 強調合作負責的態度：

「把自己該做的事做好」，這是最基本的態度，我會特別要求每天的作業檢查、班級事務的分配與查核。開學這幾天，班上已選出班級幹部和其團隊，分配好愛班愛校的服務工作；老師仔細的說明工作的內容，並指導方法，鼓勵大家在學習與工作上互相支持互助，希望透過團隊的力量，讓每個孩子學會合作與負責。

5. 加強儀態應對：

孩子沒大沒小不僅是師長的痛，更是孩子未來成長的障礙。即將進入青春期的孩子，站在人生重大的轉捩點上，個人修為、待人處事更形重要；我會在日常生活中特別要求孩子的站姿、坐姿與各種應對進退等禮貌，加強生活教育。

6. 我的聯絡方式：

家長和老師是教育的合夥人，歡迎常與老師以聯絡簿或電話聯絡，請假也請電話告知。學校電話：5514887 轉 245，老師電話：3905564；0920232396。

我相信還有很多想法和做法值得我們一起努力，如果您有空，務必出席班親會；如果您沒空，希望能在其他場合或利用其他管道與您互動。但願您我多給孩子一份關懷，讓我們一起陪他愉快學習，伴他快樂成長。

祝
闔家安康

五年1班導師 陳文琪敬上 101.9.3

回 條

親愛的家長：

看完了本期的親師心橋，煩請您給老師回饋：

- 內容閱讀完畢。
- 我大致了解老師的理念，並願意配合。
- 我有一些不錯的意見：

我是（ ）的家長 簽名：